

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работкинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ПЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 36 (1244).

Воскресенье 23 марта 1941 г.

Выходит 15 раз в месяц.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКЕ ЯИЦ ГОСУДАРСТВУ

В целях устранения существующих недостатков в деле заготовки яиц, дальнейшего развития общественного птицеводства в колхозах, повышения его товарности и увеличения доходности колхозов Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили ввести, начиная с 1941 г. обязательную поставку яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

Обязательная поставка колхозами яиц государству исчисляется с каждого гектара закрепленной за колхозами пашни. По республикам, край и областям устанавливаются среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами.

Среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно.

СНХ союзных и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся, обкомам, крайкомам ВКП(б) и ЦК компартии союзных республик предоставляется право освобождать по своему усмотрению от обязательной поставки яиц государству колхозы, не имеющие плана зерновых культур.

В течение 1941 и 1942 гг. колхозам в отдельных случаях разрешается выполнять свои обязательства по поставке яиц молоком, маслом, мясом и зерном по эквиваленту: 7 литров молока, или 300 граммов топленого масла, или 1 кг мяса в живом весе, или 7 кг зерна за один десяток яиц.

Колхозам, имеющим фермы водоплавающей птицы (гуси, утки) или индейки, разрешается выполнять свои обязательства по обязательной поставке яиц государству птицей по эквиваленту: 600 граммов живого веса гуся или утки или 400 граммов живого веса индейки за один десяток яиц.

Начиная с 1941 года, устанавливаются годовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для колхозных дворов данного района.

Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для единоличных хозяйств, в том случае, если они привлекаются к обязательной поставке мяса государству по норме, установленной для единоличных хозяйств.

Бустари-одиночки, проживающие в сельской местности и дач-

ных поселках, имеющие приусадебные или полевые участки земли, а также единоличники, работающие на сезонной работе или на постоянной меньше одного года к моменту вручения обязательств, привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для единоличных хозяйств данного района.

К обязательной поставке яиц государству не привлекаются хозяйства, не привлекаемые к обязательной поставке мяса государству, а также рабочие и служащие, проживающие в сельской местности и дачных поселках, работающие на постоянной несезонной работе в государственных или кооперативных предприятиях, если количество скота, находящееся в их личном пользовании, не превышает количества, предусмотренного Уставом сельхозартели для колхозников данного района.

Колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам разрешается досрочно сдавать яйца в счет годовых обязательств, за исключением периода июнь—июль, когда сдача яиц авансом в счет выполнения своих обязательств за последующие месяцы не допускается.

Яйца, сдаваемые в первом и четвертом кварталах сверхпредусмотренной выше нормы за соответствующий квартал, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 8 штук за каждые 10 яиц, указанных в обязательстве.

Яйца, сдаваемые колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами в мае, июне, июле, августе и сентябре в погашение недоимок по обязательной поставке за первый и четвертый кварталы, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 10 штук за каждые 6 яиц, указанных в обязательстве.

После выполнения своих обязательств перед государством по сдаче яиц, колхозам разрешается сдавать яйца за колхозников в выполнение обязательств колхозников по сдаче яиц государству, освобождая, тем самым, колхозников от выполнения обязательств по поставке яиц частично или полностью.

Решение о сдаче колхозами яиц за колхозников принимается общим собранием колхозников.

Впредь до выполнения обязательств по поставке яиц государству за соответствующий календарный срок колхозы не имеют права продавать яйца на сторону.

Колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязаны сдавать по обязательной поставке яйца доброкачественные и без каких-либо наружных повреждений скорлупы.

Все излишки яиц после выполнения обязательств по сдаче яиц государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников.

За изобилие продуктов

С большим воодушевлением работники молочно-товарной фермы колхоза «Заря», Лопатишинского сельсовета, встретили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

В ответ на великую заботу партии и правительства мы обязуемся в текущем году надойти на каждую фуражную корову по 2700 литров молока, резко повысить продуктивность животноводства. Наша молочно-товарная ферма 20 марта полностью выполнила молокопоставку государству, на 90 проц. рассчитались по мясопоставкам, с птицеводческой фермы начали сдавать яйца в счет поставок—получили первую квитанцию.

Колхозники нашей сельскохозяйственной артели поставили задачу—создать в колхозе мощную животноводческую базу. Сейчас разрабатываем конкретные мероприятия по повышению продуктивности скота по всем отраслям животноводства. Налаживается уход за скотом, удои коров заметно прибывают.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников дает возможность иметь в изобилии всевозможные продукты. Выполняя взятые обязательства, мы дополнительно получим большое количество хлеба, мяса, картофеля, овощей, кормов, наша социалистическая родина будет еще богаче, могущественней. Честный труд колхозников будет вознагражден с лихвой.

В. Стенюков, зав. фермами колхоза «Заря».

СВОДКА

о выполнении плана мобилизации средств населения за I квартал по Работкинскому району на 21 марта 1941 г.

Наименование сельсоветов	Процент выполнения	Занятое место
Варварский . . .	81,8	9
Запрудновский . . .	75,9	10
Игумновский . . .	94,5	4
Кадницкий . . .	73,7	12
Кисловский . . .	95,4	3
Ленин. слобода . . .	100	1
Лопатишинский . . .	65,8	15
Ляписский . . .	71,8	13
Малиновский . . .	54,6	16
Подлесовский . . .	84,5	7
Затон. П. П. К. . .	92,4	5
Работкинский . . .	66,5	14
Семовский . . .	82,3	8
Слободской . . .	86,2	6
Черемисский . . .	99,5	2
Шерменевский . . .	75,5	11
Итого . . .	79,9	—

НАМЕТИЛИ КОНКРЕТНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Члены колхоза «Большевик», Кисловского сельсовета, горячо приветствуют постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

На состоявшемся общем собрании, они утвердили практические мероприятия по реализации решения СНК СССР и ЦК ВКП(б). В колхозе вновь создано 5 постоянных звеньев. Каждому звену выделены посевные участки, закреплено по 4—5 зерновых культур, дано задание по урожаю. Решено в этом году в среднем по-

лучить зерновых с каждого га по 13 центнеров.

В целях повышения продуктивности животноводства, исходя из годового задания, составлены месячные планы по удою молока на каждую фуражную корову, вводятся рацион кормления животных.

Плановые задания по зерновым и овощным культурам, по животноводству доведены до сознания каждого колхозника и колхозницы. Сейчас члены артели развертывают борьбу за выполнение взятых обязательств, на образцовую подготовку к севу и вызвали на соревнование членов колхоза «Возрождение».

Шестерников

ВЗАИМОПРОВЕРКА В КОЛХОЗАХ

Быстро устранить недостатки

Колхозы «Парижская Коммуна» и «Победа» соревнуются с осени прошлого года на лучшее проведение сельскохозяйственных работ. На днях они провели взаимопроверку готовности к весеннему севу. Проверочные бригады глубоко заинтересовались не только подготовкой к севу, но и развитием общественного животноводства, выполнением государственных обязательств. Первое место по всем показателям заняли члены колхоза «Парижская Коммуна».

В данном колхозе все семена имеют нужную кондицию, хорошо хранятся. Инвентарь и сбруя отремонтированы. Колхозники в агрогруппах настойчиво повышают свои знания, изучают новейшую агро-зоонауку. Все посевные площади закреплены за бригадами и производственными звеньями. Они знают свои участки и какой урожай должны получить по культурам.

На сегодня в колхозе вывезено на поля 3100 возов навоза, собрано 46 цент. золы, 19 цент. куриного помета, на площади 80 га проведено снегозадержание.

Овощеводческая бригада развернула работу по высеву овощей в парниках. Уже посеян лук, готовятся к высеву капусты.

Неплохие показатели имеются по повышению продуктивности животных. Годовой план удою молока на фуражную корову за январь-февраль выполнен на 17,2%, заняли первое место в районе.

Но в данном колхозе выявлены большие недостатки. Для строительства овощных и животноводческих построек заготовлено лесоматериала лишь 85 кубометров, а вывезено только 40 кубометров. Об этом правление колхоза во главе с председателем т. Маловым должной заботы не проявляет. Ни чего не сделано по завозу минеральных удобрений, особенно для овощных культур.

Нельзя умалять и о том, что недостаточное внимание уделяется СТФ и молодяку крупного рогатого скота. Здесь попрежнему нет

должной чистоты и порядка, отсутствует надлежащий уход. Такое же заключение дала проверочная комиссия и по коню.

Сейчас колхозники активно взялись за устранение отмеченных недостатков. Эта работа сочетается с проведением в жизнь решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. В бригадах и звеньях состоялись громкие чтения решения партии и правительства. Правление колхоза с участием специалистов разработало плановые задания для бригад, звеньев и ферм по повышению урожайности всех культур и продуктивности животноводства.

В ответ на великую заботу партии и правительства члены колхоза решили хорошо подготовиться и образцово провести весенний сев, получить высокий урожай всех культур, резко поднять продуктивность животноводства, чтобы занять первое место в районе.

Значительно хуже готовятся к весеннему севу члены колхоза «Победа». Здесь все семена некондиционные. Инвентарь и сбруя не отремонтированы. Учеба среди колхозников не организована. Для строительства овощных и животноводческих построек не заготовлено ни одного кубометра лесоматериала.

Правление колхоза (председатель т. Суханов) усиленно занимается животноводством, повышением его продуктивности. Сделано многое, есть хорошие результаты. Но очень неправильно действует т. Суханов, когда совершенно не руководит подготовкой к севу—столь важным участком работы.

Сейчас все внимание в обоих колхозах должно быть сосредоточено на устранение выявленных недостатков.

Подведя итоги взаимопроверки, члены колхозов «Парижская Коммуна», «Победа» и им. Сталина заключили договора соревнования на 1941 год.

Л. В.

ПЕРЕДАЕМ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

КАК Я ДОБИЛАСЬ ВЫСОКОГО РАЗДОЯ КОРОВ

Дояркой в колхозе «Коммунар» я начала работать с 1937 года. Свое дело полюбила сразу. Но мой труд и желание еще не давали высоких показателей потому, что скот находился в плохих условиях, кормили неважно, к тому же оплачивали наш труд поденно или с головы. На нас работников животноводства мало уделяли внимания. Обычно рассуждали так «хитрое ли дело накормить и поить корову!»

После решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького» дело изменилось. Нам больше стали уделять внимания. С осени дворы утеплили, навели порядок. Нас перевели на сделную оплату. Появилась прямая заинтересованность в поднятии продуктивности животных.

Большую помощь оказывает зоотехник райзо т. Картунов. Он провел ряд бесед по раздоя коров, о кормлении и уходе за ними. К тому же, присутствуя на областном совещании по животноводству в Богородском районе, я побывала в колхозе «Сокол», познакомилась с передовым опытом дояров.

У себя на ферме перестроила работу по новому, строго выполняя все требования зоотехника.

Прежде всего ввела правильное кормление коров, зная что от этого зависит раздой. Если раньше кормили коров мешанной и сеном, то сначала даю концентраты, затем сочные корма, потом сено. Корм задаю после дойки строго свесу. Большое внимание уделяла стельным сухостойным коровам, зная что они более трудно поддаются раздоя.

Дойку коров и кормление провожу в строго определенное время четыре раза в день. Как правило, делаю массаж вымени.

На ферме введен строгий распорядок дня. Я прихожу на ферму в 4 часа утра, осматриваю

все ли коровы съели корм, здоровы ли они. Убедившись, что все в порядке, начинаю дойку.

В хорошую погоду коров выпускаю на прогулку. Это очень сильно влияет на раздой.

Соблюдение всех этих правил дало свои результаты. До этого коровы давали молока 8—10 литров в сутки и это считалось пределом. Например, корова «Февралька» доила в сутки 8—10 литров молока, теперь же она дает до 28 литров в сутки. За четыре месяца она надоила после отела 2050 литров молока. Корова «Дочка» раньше доила по 15—16 литров молока, сейчас ее суточный удой доведен до 24—25 литров, а за 2 месяца после отела получено 1200 литров молока. Вот что дает правильный уход, кормление и дойка. Всего в моей группе на раздой поставлено 5 коров.

Несколько слов о недостатках, мешающих нам в работе. По указанию зоотехника т. Картунова мы делали запарку кормов, скот их поедал хорошо, это помогало раздоя. За последнее время правление колхоза допускает перебой в снабжении мукой, не делаем ежедневной запарки кормов. Это снижает удой. То же самое наблюдается с резкой соломой. Я считаю, что правление колхоза должно быть заинтересовано в поднятии продуктивности животных. Председатель колхоза обязан лично сам заниматься животноводством, ежедневно звать как доят коровы, в чем нужно оказать помощь.

Решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников вызывает в нас огромную энергию работать еще более упорно по дальнейшему развитию животноводства и повышению его продуктивности. На великую работу партии и правительства мы ответим практическими делами.

Л. Гогина, доярка колхоза «Коммунар».



Рассчитались по молокопоставкам

Член колхоза «Ударник», Варварского сельсовета, С. П. Романов первым расплатился с государством по молокопоставкам.

Его примеру последовали колхозники П. П. Копейкин, М. П. Костяганова, Г. В. Грошев и А. П. Коновалов.

Их примеру должны последовать другие.

Бригадир А. Копейкина.

Провели беседу о Дне Парижской коммуны

18 марта среди работников райфо проведена беседа о Дне Парижской коммуны. В помощь зарубежным борцам революции сотрудники райфо отчислили 1 проц. заработка.

Петухов, секретарь ячейки МОПР.

Готовимся к проверочным испытаниям

Педагогический коллектив и учащиеся Выездновской неполносредней школы развернули подготовку к весенним проверочным испытаниям. Учителя прослушали методический доклад на тему как нужно повторять пройденный материал по отдельным дисциплинам. Новую инструкцию о проведении испытаний проработали на заседании ученического комитета и классных собраниях. Активную роль занимают комсомольцы и пионеры.

Сейчас учащиеся соревнуются на лучшую подготовку и проведение весенних проверочных испытаний. Ход соревнования и вся подготовительная работа отражается в школьных стенных газетах.

В. Колесов.

БОРЕМСЯ ЗА НОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

За хорошую работу в 1939 году коллектив Работкинской нефтебазы получил от областной конторы «Главнефтеснаб» красное переходящее знамя. Своей честной работой мы сумели добиться того, что красное знамя осталось за нами и на 1941 год.

Мы гордимся тем, что наша контора по показателям занимает первое место в области и дружно боремся за новые достижения. Хотелось бы только того, чтобы дирекция машинно-тракторных станций и правления колхозов помогали нам. Требуется одно—во время брать горючие и смазочные материалы, посылать за ними надежных людей и с хорошей тарой. А мы постараемся их обслужить образцово.

Галанин, заведующий нефтебазой.

От разговоров перейти к делу

Члены Прокошевского колхоза усиленно ведут заготовку строительных материалов для строительства и ремонта дорог. Зимний план дорожных работ ими уже выполнен на 73 процента. Данный колхоз занял первое место в Варварском сельсовете.

Неплохо работает на вывозке песка для устройства дорог колхоз «Красный боец».

Однако далеко не все колхозы

по-серьезному взялись за выполнение плана дорожных работ. Особенно плохо работают на заготовке и вывозке стройматериала колхозы «Путь к социализму» и «Победа». Руководители этих колхозов о выполнении плана дорожных работ лишь разговаривают, практически ничего не делают.

Т. Андрианов, десятник дородела.

Расхитители государственных средств должны понести суровое наказание

Произведенной ревизией финансово-хозяйственной деятельности Работкинской пожарной команды установлено, что начальник пожарной команды Муравьев совершенно не осуществлял контроля за расходованием государственных средств. Пользуясь этим, счетный работник Киселев занимался подделкой документов и присвоил 2973 руб.

Начальник команды Муравьев, вместо того, чтобы осуществлять нужный контроль, пошел по пути использования своего служебного положения. Он незаконно получал деньги, укрывал доходы от зара-

ботков на лошадях и продавал фураж, строительный материал и пожарный инвентарь, а деньги брал себе.

Здесь так же грубо нарушалась финансовая дисциплина. Сверхштата содержался работник, временно-случайных заработков не удерживался подоходный налог и культсбор, имелись и другие нарушения.

Решением исполкома райсовета Муравьев и Киселев с работы сняты. За расхищение государственных средств они должны понести суровое наказание.

Петухов, контролер-ревизор.

ЗА ЗВЕРСКОЕ ОБРАЩЕНИЕ С КОНЕМ ПРИЗВАТЬ К ОТВЕТУ

В нашем колхозе «Ударник», Варварского сельсовета, отдельные колхозники зверски обращаются с конем. Например, П. Спиридонов испортил двух коней.

При возке соломы Т. Герасимов зверски избил конематку «Звездка», которая простояла две недели.

Мы возмущаемся поведением Спиридонова и Герасимова, просим органы прокуратуры привлечь их к суровой ответственности.

И. Чуракин, бригадир колхоза.

ВЕСЕННИЙ УХОД ЗА ОЗИМЫМИ

Озимые растения весной выходят из под снега, как правило, несколько ослабленными. Это и понятно: во время перезимовки они теряют часть накопленных с осени питательных веществ (напр., сахар), терпят кое-какие повреждения от частичного разрыва корней и т. д. Но так как узел кущения остается живым, он с весны дает придаточные корни и пускает новые стебли. Правильный уход за посевами в дальнейшем определяет и решает успех борьбы за высокий урожай.

Серьезную опасность для озимых представляет ледяная корка, появляющаяся на полях весной при чередовании оттепелей и морозов. При нормальном снежном покрове ледяная корка образуется поверх снега, а при недостатке или отсутствии его—на поверхности почвы. Иногда появляется «вишняя» корка, которая ломается под ногами. Может образоваться и так называемая «притертая» ледяная корка, плотно прижатая к поверхности почвы. Она наиболее вредна, так как лишает озимые воздуха и повреждает узлы кущения и корешки.

Ледяные корки (кроме «притертой») надо разбивать тяжелыми катками. Если же появилась «притертая» корка, ее следует посыпать темным порошком сухой земли, торфа или угольной пыли. Это ускоряет таяние. Хорошо действует также равномерная подсыпка снега—под ним корка быстро исчезает.

Весенняя талая застойная вода, особенно если она долго держится на полях, ведет к вымоканию посевов и даже гибели их. Поэтому необходимо своевременно спустить воду с полей там, где она может застояться. Важнейшим приемом стахановской агротехники ухода за посевами является ранняя весенняя подкормка озимых последующим боронованием. Такая подкормка широко практикуется ефремовцами и стопудовиками. По оттаивающей почве разбрасывается птичий помет или минеральные удобрения. Затем, как только позволяет состояние почвы, приступают к боронованию. Оно производится на всех массивах ржи и пшеницы с хорошо укрепившимися растениями. Тяжелые бороны пускаются в один-два следа (в зависимости от уплотненности почвы) попеременно рядков.

Что дает весеннее боронование? За зиму почва сильно уплотняется, и на ней часто образуется корка, которая затрудняет нормальное поступление воздуха и тепла к корням растений, иссушает почву. А без тепла, воздуха и воды прекращается накопление плодородия земли. На озимых с уплотненной почвой нельзя ждать пышной растительности. Такую землю надо разрыхлить путем боронования. Боронование озимых способствует, кроме того, уничтожению сорняков, очищает поля от отмерших частей растений, которые часто являются рассадниками вредного гриба «снежной плесени» и других заболеваний. К боронованию озимых надо приступать немедленно, как только почва перестает «мазать»; более позднее боронование может нанести вред, особенно на пересохшей почве.

Не следует бороновать те участки, где происходит так называемое «выпирание растений», где узел кущения и частично корни растения обнажены. На таких участках нужно производить прикатывание посевов независимо от типа почвы. На легких же супесчаных почвах боронование озимых надо производить с осторожностью, посоветовавшись предварительно с агрономом.

Правильный уход за озимыми приносит серьезную прибавку урожая. В этом году надо наиболее полно использовать все средства борьбы за высокий урожай, чтобы выполнить задание партии и правительства о сборе 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерновых культур.

Проф. В. Румянцев.

НАЧАЛА РАБОТУ СЛЕСАРНО-РЕМОННАЯ МАСТЕРСКАЯ по ремонту домашних вещей. Адрес: село Работки, Комсомольская улица. Райпромкомбинат.

ПРОДОЛЖЕН ПРИЕМ ПОДПИСКИ на апрель и до конца года на центральные, областные и районные газеты и журналы. Срок окончания подписки 24 марта с. г. Союзпечать.

УШЛИ три поросенка в возрасте 6 месяцев. Знающих просим сообщить колхозу «Красный восход», Малиновского сельсовета. ПРАВЛЕНИЕ.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ деревянный 6Х6 аршин, с сепаром, крыша тесовая. Цена 2000 руб. Справиться селение Рамешки, Лопатицкого сельсовета, Ф. М. Калачев.

МЦ—6214, райгазеты «В. Ф». Типография Тираж 3000